

信息周报

党政综合办公室编 2020年秋季学期第6期（总第46期） 2020年10月10日

- 1、学院2020下半年度师资及博士后招聘工作正式启动
- 2、学院顺利完成2020年秋季学期本科课程研究生助教分配、助教聘用及助教培训工作
- 3、2021年本科生推荐免试研究生工作顺利结束
- 4、“交通+”扶贫实践团总结交流会顺利召开
- 5、船建学院2019级本科生召开假期安全教育主题班会
- 6、船建人工作室召开秋季学期集体大会
- 7、船建学院选调生校友经验分享交流会顺利举行
- 8、学院举办国庆中秋假期系列学生活动

1、学院 2020 下半年度师资及博士后招聘工作正式启动

学院近日发布 2020 下半年度师资及博士后的公开招聘启事。本次长聘教轨岗位公开招聘将结合学院思源论坛开展，具体信息可前往网页 <http://sy-gysf.sjtu.edu.cn> 查阅。本次公开招聘报名阶段将于 11 月 8 日正式截止，以便后续顺利开展各项评审工作。

报送：人资办-许闪闪

2、学院顺利完成 2020 年秋季学期本科课程研究生助教分配、助教聘用及助教培训工作

9 月上旬，学院启动 2020 年秋季学期本科课程研究生助教分配、助教聘用及助教培训工作，根据学校下发助教资源，经过测算本学期为近 130 门本科课程分配了 118 个研究生助教普通岗位及 9 个博士生 TA 岗，共聘用 140 余名硕士及博士研究生助教。研究生助教工作是支持学院教学改革的重要抓手，为持续稳定推进教学各项工作顺利开展，学院后续将继续做好本年度助教岗位管理、助教津贴发放及助教工作考核工作。

报送：本科生教务办-田娜

3、2021 年本科生推荐免试研究生工作顺利结束

近日，船建学院 2021 年推荐优秀本科毕业生免试攻读研究生（以下简称推免）工作已基本结束。学院严格按照《上海交通大学 2021

年推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生工作办法》等文件的要求，为保证推免生的选拔质量和推免工作顺利开展，学院成立由党委书记、院长、党委副书记、分管本科生教学副院长、学生工作副书记、研究生教学副院长、科研副院长、各系主任、各系教学副系主任组成的领导工作组，由本科教务办公室、学生工作办公室、研究生教务办公室、科研工作办公室等成员组成的推免工作小组，全面负责学院推免遴选工作。

按照各专业的学生人数和各专业情况进行严格筛选，最终学院共产生 54 个推免生名额，此次推免工作坚持以德为先，德智体全面衡量，把考生思想品德考核作为推免遴选的重要内容。注重并加强对本科生本科阶段学习情况的过程性评价，将本科阶段学业综合成绩作为推免工作基本遴选指标。

2021 年推免生名单在学院新闻网站上予以公示，公示期至 10 月 9 日 16:00。推免工作是研究生招生工作的重要组成部分，是选拔拔尖创新人才、扩大研究生招生单位招生自主权、完善研究生招生多元录取机制、提高研究生招生质量的重要举措，也是促进和激励在校本科生勤奋学习、勇于创新、全面发展的有效机制。

报送：本科生教务办-田雨霖

4、“交通+”扶贫实践团总结交流会顺利召开

近日，上海交通大学“交通拓宽致富路——探访中西部省市‘交通+’扶贫新模式”实践团总结交流会在木兰楼 A211 会议室召开。实

实践团指导教师、交通运输工程系胡昊教授，指导教师、船建学院思政教师梁晴雪以及实践团成员参加会议。会议由实践团团长岳明远主持。

首先，岳明远作社会实践总体情况汇报。他从实践背景、实践内容、实践成果及实践影响等四个方面介绍了本次实践的总体开展情况。随后，实践团成员代表依次分享了实地调研的经历与感受。最后，胡昊教授对本次实践的成果给予了充分肯定，对实践团的工作给予了高度评价。他强调，本次实践选题贴合时代背景，作为交通运输工程系首个行业教育实践，意义重大，影响深远。他指出，本次实践通过精心组织与实施，线上线下结合的新模式让实践成为了行走的课堂，是“三全育人”的典范。同时，实践内容与专业知识紧密结合，实践成果丰硕，社会影响深远。他勉励新时代交通学子夯实基本功，扎根交通行业，助力“交通强国”建设，把论文写在祖国的大地上，把青春融入祖国的山河中。

报送：学工办-张奕民

5、船建学院 2019 级本科生召开假期安全教育主题班会

为进一步增强 2019 级本科生假期安全意识，做好假期安全防范工作，9 月 27 日至 30 日，各教学班在班主任、副主任的组织下，利用课余时间召开假期安全教育主题班会。2019 级本科生思政教师梁晴雪、辅导员陈哲参加班会。

梁晴雪、陈哲分别代表学院向各班同学表示节日的祝福，向一直支持、关心班级发展的班主任、副主任老师表达诚挚的感谢。班主任、

副班主任分别针对各班情况提出相关要求。其中，船工二班班主任徐航老师针对班级学习现状进行总结，强调了成绩的重要性，号召同学们向班上优秀学生学习，形成良好的学习氛围。船工三班班主任张显涛老师结合行业现状向同学们强调了创新意识的重要性，希望同学们能对大学学习生活做好长远计划。土木一班班主任龚景海老师对同学们学习上遇到的困难提出了宝贵建议，并再次重申疫情期间“大家脑袋里应时刻绷着一根线”，相关的安全防护措施应加倍注意。

各班根据班级实际情况，在班会期间还组织了形式多样的活动。本次主题班会的召开，强化了同学们对安全问题的重视，有效提升了同学们假期安全意识。

报送：学工办-张奕民

6、船建人工作室召开秋季学期集体大会

近日，船建人工作室在木兰楼 A1006 会议室召开秋季学期集体大会，对工作室的学期计划安排进行详细介绍和讨论。会议由思政教师张奕民主持。

张奕民介绍了船建人工作室的定位与架构，并提出了后续将要进行的宣传培训计划及公众号选题计划，重点介绍了人物采访、网络文化节、弘扬科学家精神与学风建设、四史学习等选题，并鼓励同学们从身边需求出发，积极开展策划。而后，船建人主编团成员进一步对同学们的工作进行了介绍与安排。全体成员们也展开了交流和讨论，针对后续的内容制作与矩阵渠道布局提出了各自的想法与建议。

此次会议使工作室成员对船建人组织的策划活动有了更为深入的了解，为网络思政的创新发展与价值传播奠定了良好基础。之后，船建人工作室将进一步联动班团建设，整合矩阵传播的宣传资源，推动信息的有效触达，营造更为清朗的网络空间和更为丰富的网络文化氛围。

报送：学工办-张奕民

7、船建学院选调生校友经验分享交流会顺利举行

10月2日上午，船建学院选调生校友经验分享交流会在木兰楼A211会议室举行，2019届船舶与海洋工程专业硕士毕业生、交通运输部选调生乔丹学长为同学们作了关于选调生报考及职业发展的经验分享。会议由学工办辅导员陈超主持。

乔丹学长分享了自己关于选调生报考和职业发展的思考，带领同学们共同分析了一些公务员考试典型题目，鼓励同学们进行模拟解答，气氛十分热烈。最后，乔丹学长对有志于从事选调生工作的同学们提出了几点建议：一要加强理论学习，做到内化于心、外化于行；二要在日常工作生活中主动创造条件，锻炼自身政策理论水平；三要注重与朋辈和师长的交流，在交流互动中共同进步；四要适应选调生招考过程战线较长的特点，积极调整心态，坚定信心、保持定力，克服困难和挑战，取得最终的胜利。

本次分享交流会使同学们对选调生的报考选择与职业发展、选调生招考各环节的准备和应对等方面有了进一步了解，拓宽了大家的择

业就业视野，也使同学们更加坚定“将青春融入祖国的山河”的理想信念。

报送：学工办-张奕民

8、学院举办国庆中秋假期系列学生活动

为帮助学生们在疫情防控期间，在校园里度过充实的假期时光，学院举办了一系列丰富的活动。10月1日早晨8时整，交大师生齐聚菁菁堂广场，隆重举行升国旗仪式。船建学子们也在嘹亮的国歌声中，祝福伟大的祖国母亲生日快乐。而后，同学们参加了学校欢度国庆马拉松健身长跑活动，迈出稳健的步伐，用激情的汗水告白祖国。学院学生党建研究会开展了国庆节影片公放活动，利用国庆契机开展爱国主义教育，在广大学生心中厚植爱国主义情怀。第31届希望杯足球赛在胡法光体育场拉开揭幕战，老牌强队船院迎战卫冕冠军电院，共享一场酣畅淋漓的激烈比赛。学院学生会“行在交大——校内打卡定向越野”活动，也为探索校园、快乐运动创造了契机。特殊而多彩的假期，为同学们带来了难忘的体验。

报送：学工办-张奕民